

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年3月

星期六

22

农历甲午年二月廿二  
三月初六清明天气：晴到少云；偏南风3级；  
17℃—19℃；昨日市区空气质量：良今日8版  
总第14098期中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nrbn.com.cn](http://www.nrbn.com.cn)

## 卢子跃在余姚督查生态环境综合整治时强调 下铁的决心用铁的手腕 守绿水青山建金山银山

本报讯(记者周骥)昨天下午,市委书记、市长卢子跃在余姚督查生态环境综合整治时强调,要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,牢牢守住发展和生态两条底线,下定铁的决心、用足铁的手腕,全面打响“五水共治”、“三治理一提高”攻坚战,守护好青山绿水,建设好金山银山,实现经济效益、社会效益、生态效益同步提升,努力创建产业兴旺、百姓富、生态美的幸福家园。

余姚黄家埠镇是去年7月被市环保局长约谈的6个省级生态镇之一。该镇整改落实情况如何,生态环境有否改善提升,市长十分牵挂。卢子跃和市政府秘

书长王建社等来到位于黄家埠镇的复旦水务滨海污水处理厂,仔细察看设施,细心观察出水水质。他要求当地政府加大对重点区域、重点排污企业的监控力度,力争截污纳管、雨污分离全覆盖,促使受污染水体应进尽进处理厂。污水处理企业要切实把好“出水关”,不断提高技术水平和处理效果,以标准更高的出水赢取群众满意。

卢子跃听取了余姚市、黄家埠镇生态环境综合整治工作汇报,详细了解农村生活污水处理、榨菜集中腌制点及废液纳管工程等项目进展情况,现场协调解决有关问题。他强调,要进一步提高思

想认识,集中力量、迅速行动,以第二批党的群众路线教育实践活动为契机,扎实实行好“五水共治”、“三治理一提高”等转型升级组合拳;要进一步加大整治力度,鼓励和倒逼污染企业实施技术提升、“腾笼换鸟”、“退二进三”,引进低能耗、低污染、高技术、高产出的好项目好企业,限期解决环境突出问题,加大环境违法惩治力度,狠抓污染物总量减排,着力绿化美化平原村庄环境;要进一步完善长效机制,强化组织领导,形成高效的工作推进制度,发动群众广泛参与,营造浓厚的生态环境建设氛围,促进群众生活更健康、区域发展更可持续。

## 我市用水效率在全国领先

- 去年工业用水量增幅小于工业增加值增幅
- 重点工业企业节水量达0.19亿立方米

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)今天是第22届“世界水日”。最新发布的《2013年宁波市水资源公报》显示,全市主要饮用水水源地水质持续良好,其中向市区供水的5座大型水库水质基本保持在Ⅱ类,群众饮用水保障水平优于同类城市。同时,全市生活用水总量稳步增长,去年全市总用水量突破22亿立方米大关;GDP用水量和万元工业增加值用水量总体在稳

步下降,其中,2013年工业用水量远小于工业增加值增幅,用水效率在全省全国处于领先地位。

公报显示,去年,全市总用水量达到22.14亿立方米,其中,居民生活用水量为4.79亿立方米,比2012年增长约3.0%,占总用水量的21.6%。饮用水水质方面,参与评价的饮用水水源地共27个,其中达到地表水环境质量Ⅱ类标准的有20个,占参评

总数的74.1%。

2013年全市万元GDP用水量为31立方米,万元工业增加值用水量为16.2立方米,分别比2012年提高6.1%和4.7%。对此,水利专家孙春奇解释,尽管2013年全市万元GDP用水量和万元工业增加值用水量较2012年略有提高,但我市GDP用水量和万元工业增加值用水量总体在稳步下降。其中,2013年工业用水量增幅远小于工业增加值增幅,用水效率在全省全国领先,基本达到了发达国家的水平。

据介绍,用水效率的不断提高,得益于两方面。一方面是近年来农业节水工程主要通过灌区改造、农业节水示范项目建设、标准农田建设等项目配套实施,通过节水工程建设,有效提高了灌溉水利用系数。2013年,全市新增农业节水0.68亿立方米。其次,我市调结构、促转型,大力开展节能减排工作,企

业通过采用先进工艺,配套建设节水设施,使用中水等措施,大大提高了用水效率。去年重点工业企业节水量达0.19亿立方米。

公报显示,去年7月初至8月中旬,全市同期降水量比常年少75%,全市遭遇伏旱的严重影响,姚江下游区域、山区半山区、海岛及沿海地区发生较严重旱情。10月受“菲特”强台风影响出现历史罕见的暴雨,姚江流域最大3日面雨量接近100毫米,甬江流域最大3日面雨量超50毫米一遇。

水利专家认为,我市是一个年内降水量分配不均、水资源相对短缺的城市,全年降水主要集中于4月至10月,占到70%左右,而去年降水不均情况尤为突出。从当前气候趋势分析,近年来我市极端灾害性天气发生概率在增加,水库总库容不大,而且还承担供水和拦洪两大重要任务,防灾调节总体能力有限,治水强基任务十分紧迫。

## 甬城明天入春 气温明显回升

本报讯(记者王量迪 通讯员邱颖杰)甬城明天起正式进入气象意义上的春季。这是市气象台昨天下午发布的消息。

市气象台的统计显示,自3月中旬以来,受暖空气影响,我市气温明显偏高,全市平均气温12.6℃,较常年(9.9℃)偏高2.7℃;最高气温平均26.4℃,比常年(21℃)偏高5.4℃,尤其是本月17日至18日最高气温达28℃,平均气温也在19℃以上。不过,19日傍晚起受冷空气影响,我市气温大幅下降。

市气象台预计,我市今天早晨最低气温虽然为1℃至3℃,但白天气温明显回升,最高气温可达18℃。明天气温将继续上升,日平均气温将超过10℃。由于未来5天无明显冷空气影响,我市气温还将逐日上升。因此,按照“连续5天日平均气温稳定维持在10℃及以上”的气象入春标准,明天将是我市今年正式入春的第一天。我市历年平均入春时间为3月26日。

## 今日推荐

### 工地扬尘漫天 路人叫苦不迭

施工单位承诺:一周内建好遮挡物  
防尘

第3版

### 多国搜寻力量 奔赴目标海域



### 普京签署 克里米亚入俄条约

乌克兰宪法法院判决克里米亚独立宣言违宪

第6版

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号,扫描左边二维码下载(微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能),安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。

苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

## 让公交优先成为社会共识自觉行动

到2020年,形成以轨道交通和快速公交为骨干,常规公交为主体,出租车为补充,公共自行车为延伸的多模式、一体化城市公共交通体系

本报讯(记者周骥)昨天上午,市长卢子跃主持召开市政府第42次常务会议,传达学习贯彻习近平总书记等中央领导同志的重要讲话和调研报告精神。会议强调,各级各部门要深刻领会精神,做到学深悟透、入脑入心,更好地武装头脑、指导实践、推动工作。要抓紧启动推进市委明确的各项具体改革任务,切实负起责任,尽快提出实施方案,制定任务书、明确时间表,力求每一项改革抓到点子上、落到实处,确保我市全面深化改革发展良好开局、取得明显成效。

会议听取了关于宁波市城市公共交通发展规划(2011—2020年)编制情况汇报,审议并原则通过《关于促进城市公共交通优先发展的若干意见》。根据意见,我市将建设国内先进的“公交都市”示范城市,基本确立公共交通在城市交通中的主导地位,使公共交通成为缓解交通拥堵的有效支撑和公众基本出行的首选方式。到2020年,形成以轨道交通和快速公交为骨干,常规公交为主体,出租车为补充,公共自行车为延伸的多模式、一体化的城市公共交通体系。会议强调,要进一步明确公共交通发展方向,整合规划编制工作,突出公交优先发展重点,坚持政府主导、市场为主,做到文明规范、诚信可靠、保障有力,让公交优先成为全社会的共识和自觉行动。

会议审议并原则通过《关于促进光伏产业健康持续发展的实施意见》、《宁波市事业单位机构编制管理办法(修订草案)》、《宁波市市级部门预算结转和结余资金管理暂行办法》、《关于加强电梯安全工作的实施意见》、《关于推进港口岸线资源集约化利用的意见》、《关于废止部分规章的决定(草案)》等。

会议还听取了关于推进中烟新商盟非烟商品电子商务平台建设合作、2014年调整企业退休人员及相关人员养老保险待遇、2013年市长质量奖评审工作和《市长质量奖评审办法》修订、全市工业科技特派员专项行动、加快构建畜禽养殖病死动物无害化处理和监管长效机制等有关情况汇报。

## 中心城区户外广告整治4月底完成

今后每个广告牌都将有“电子身份证”

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
督查行动

本报讯(记者冯骥)日前,市委、市政府督查组对柳汀立交桥两侧高立柱和新昌都大酒店屋顶等中心城区户外广告整治情况走访后发现,中心城区户外广告整治推进提速,成效明显。

为进一步规范中心城区户外广告管理,提升城市景观整体档次和水平,2012年11月起,我市开始实施中心城区户外广告专项整治。整治以“三江六岸”、主要道路、核心区域、城市出入口为重点,确保实现“屋顶禁设、地面严控、墙面有序、店招规范和高立柱广告有效治理”的工作目标。截至今年1月底,中心城区共拆除户外广告13237块。

“叮叮咣咣!”在联谊宾馆13层,施工人员在进行广告牌钢筋切割,千余平方米的广告牌陆续被拆卸下来。“我们花了4天时间才拆掉这块广告牌。”海曙区城管人员说,海曙是大型户外广告牌最密集的区域,目前该区已拆除各类违规设置户外广告牌2317块。

据了解,海曙中心城区户外广告牌整治,两层楼以下的由相关街道社区进行,两层楼以上的通过招投标外包给正规的企业进行拆除。由于中山路地处天一商圈,建筑物以高楼为主,沿线屋顶广告牌拆除难度较大。今年3月1日起,海曙以中山路为轴心拆除沿线上干道上屋顶广告牌,已拆除解放北路新金穗、文昌大酒店、二百酒店广告,培罗成大楼广告牌目前正在拆除中。

记者随着督查组走访看到,恒隆中心屋顶原先数百平方米的广告牌已拆除,柳汀立交桥两侧高立柱和屋顶广告牌也不见踪影。在江东新昌都大酒店屋顶,原先违规刊登某家具广告的广告牌已改成了“新昌都大酒店”字样。

按照计划,到今年4月底,中心城区大型户外违规广告牌整治将全部结束。接下来,我市将同步推进户外长效管理准备工作,136条主要道路、三江口核心区32幢建筑物、15个城区出入口将纳入详细规划编制范围,目前深化设计方案已基本完成。此外,我市还计划建立户外广告管理信息系统,为每个广告牌贴上“电子身份”标签。

## 宁波国际车展开幕

第21届宁波国际汽车博览会昨天开幕。超级跑车迈凯轮MP4-12C五十周年特别定制版首次亮相,同时在浙江首发。

(李岩宏 张浙文 摄)

### “五水共治”我们在行动

## 海曙包家河局部整治全面启动

### “河道常态化疏浚”纳入河流治理方案

本报讯(施超 许玉芬 张黎升 蔡晓丰)日前,伴随着抽水泵的阵阵轰鸣,海曙区包家河公园旁的河道水位迅速下降,待抽干污水后,施工人员将对河道进行清淤整治。

包家河河水污染情况被媒体曝光后,海曙区委、区政府迅速组织城管、住建等部门,对包家河和洞船河的污染问题进行专题研究。经调查,包家河南侧经河道整治,水域环境有所改善,北侧河道因封土填埋而排水不畅;洞船河流域内的排水管系消防供水水泵房内的减压回水,未造成水质污染,河道主要问题仍为积淤。

为有效开展河道清淤治理工作,海曙区建立了河道常态化清淤制度,从今年起,河道将以常年养护的模式实施常态化疏浚作业。

除了对河道进行疏浚整治,海曙区还重视对河流排污行为的监管。18日,海曙城管部门监测到黄家河部分河道出现大

量泥浆水,随即调遣工作人员赶赴现场。经调查,有企业私接管道将泥浆水从雨水井内抽出,偷排河道造成水污染。海曙区城管部门发现后当即阻止,并向涉事企业下达《接受调查通知书》,待调查清楚后根据相关规定进行处罚。

“今年我区计划投资1150万元,先行对姚家河、官庄河、马家河、黄家河、尹家村河、马家漕等6条河道实施清淤。”海曙区相关负责人表示,欢迎媒体和市民曝光身边的“臭黑河”,市民可拨打海曙智慧城管热线87103110反映水污染问题,或提出河道整治的意见和建议。

目前,包家河全面启动河道局部整治工程。整治河道南起中塘河,北至后塘河,全长1040米。整治内容包括开挖河道2800立方米,新建松木桩护坡190米,修复绿化1662平方米,增设生态截污槽4座,预计工程耗时60天。

为有效开展河道清淤治理工作,海曙区建立了河道常态化清淤制度,从今年起,河道将以常年养护的模式实施常态化疏浚作业。

除了对河道进行疏浚整治,海曙区还

重视对河流排污行为的监管。18日,海曙城管部门监测到黄家河部分河道出现大

量泥浆水,随即调遣工作人员赶赴现场。

经调查,有企业私接管道将泥浆水从雨水井内抽出,偷排河道造成水污染。

海曙区城管部门发现后当即阻止,并向涉事企业下达《接受调查通知书》,待调查清楚后根据相关规定进行处罚。

“今年我区计划投资1150万元,先行对姚家